Kalkulus 1, 3. hét
Valés szamok elemi topoldgidja

1. Hatarozzuk meg az aldbbi halmazok belso, torlédési, hatar és izolalt pontjait a valds szdmtest
felett; dontsiik el, hogy rendelkeznek-e a nyiltsag, zartsig, korlatossag, kompaktsag tulajdonsagokkal;
valamint adjuk meg a lezartjukat és a belsejiiket.
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1. Alz{neR‘neNJr}

2. AQZ{O}U{iER‘n€N+}
3. Ay =]-2,~1[U[2,3] U 4, 00]

II. Igazoljuk, hogy minden r € R™ és z € R esetén

{zeR| |Jz—z|<r}={z€R| |z -z <r}
teljesiil.
III. Adjunk példat olyan A C R halmazra, melyre Int A = R és Int A = () teljesiil.

IV. Legyen A C R tetszéleges halmaz. Igazoljuk, hogy ekkor fenndllnak az alabbi egyenlGségek.

mtA=R\R\A A=R\Int(R\ A)

V. Adjunk példat olyan (A,)nen halmazrendszerre, ahol minden n € N esetén A,, C R nem fiires,
korlatos halmaz, A, .1 C A, teljesiil, valamint ﬂ A, = 0.
neN

Sorozatok definicié szerinti konvergencidja

I. Mutassuk meg, hogy az aldbbi sorozatok hatarértéke végtelen a definicié szerint, specidlisan adjunk
meg egy kiiszobindexet a K = 100 korlathoz.

1. a, = vn?
2. an=n=3n+3n-5
3. a, =+vnt+2n3
4. a, = vn*—5n3

—-nNn

II. Mutassuk meg az alabbi hatarértékeket a definicid szerint, specidlisan adjunk meg egy kiiszobin-
dexet a e = 10~2 korlathoz.
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4. lim Vvn?2+2n—n=1

n— oo

Specialis sorozatok konvergencidja |.

I. Hatarozzuk meg az alabbi sorozatok hatarértékét.

.3 . 20 +3n+6
Lo G S v
4. lim 8 5. lim (—n+3v/n—9)

II. Keressiik meg az aldbbi gyokos kifejezések hatarértékét.

1. lim (\/2712 + 5n — \/2712 —n)

2. lim \/n4+2n2+3—\/n4+n)

n— oo

(
3. hm(\/n2+3n—|—3—\/n2—|—an+1) (a € R)
n (

4. hm f’/n6+n5f \?’/n‘jfnf’)

3. lim ————
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III. Hatdrozzuk meg az alabbi rekurziéval definidlt sorozatok hatarértékét!
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1. an+1—7—? CL1—4

n

2. Gpn+1 =V2a,+3,a1=1ésa; =5
3. apy1 =Vap+2,a; =1

IV. Legyen ag,a; = 1, és minden n € N\ 2 esetén legyen

Qp = Qp—1 + Gn—2.

1. Igazoljuk, hogy minden n € N természetes szamra

V5

1-V5
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5+\/5<1+\/5>n 5—
Ay, = 3 +

teljestl.
2. Igazoljuk, hogy a

b:N—Q n
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Ap41
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(
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;

sorozat olyan Cauchy-sorozat, mely nem konvergens a Q szamtestben.
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